AYZH

a) Ot ywviec AKB kot BKE eivat mapaminpwportikéc, ondte woxvet AKB + BKE = 180° kat adou
BKE = 120° tote AKB + 120° = 180° 13 AKB = 180°—120° f; AKB = 60° (1)

Eivaw AKB = KBA wg ywvieg evtdc evaldE twv mapadiiwy AE kot BA pe Tépvouoa thv BZ kat
adou eivat AKB = 60° and t oxéon (1), Ba eivar kat KBA = 60° (2).

Eivat KBA = BAT w¢ ywvieg evtog evalEE Twy mapariiwy BZ kot ME pe tépvouoa tnv BA Kot
adoU eivat KBA = 60° ané oxéon (2), 8a eivat kat BAT = 60° (3)

Ao (1), (2) kat (3) mpokumret ot AKB = KBA = BAT = 60° (4).

z E A

B) Ta tpiywva AKB kat BAT €xouv:
e AK=BA=20cm, w¢ ULod Twv lowv Tunpatwy AE kot BA purikoug 40 cm omou K kat A
TO LEOQ TOUG.
e KB=Al=20cm, wG ULoA TwV (owv TUNuatwy BZ kat M'E pnkoug 40 cm omou K kat A ta
HEOQ TOUG.
e AKB = BAT = 60°, ané oxéon (4)
Enopévwg ta tpiywva Ba eival ioa, ylati €xouv duo mAeupég loeg pia mpog pia kot Tig
NepLEXOUEVES O QUTEC ywvieg loec. Omdte Ba eivatr A; = By kat Bx =T, we ywvieg mou
Bpiokovtal amévavtl anod Tig loeg mAeupeg KB, Al kat KA, AB avtiotouya.
Erewdn eivatr AK= KB = 20 cm, to tpiywvo AKB Ba eival .oookeAEg pe Baon AB, omote Ba €xel
TIC POOKE(EVEC oTN Pdon Tou ywvieg loeg, SnAadn Ar = B; (5).
Ml L ywvieg Tou TpLywvou AKB oxUet ott Ar + AKB + B, = 180° kat adou eivar A; = B, and
oxéon (5) kat AKB = 60° tote 2A; + 60° = 180° 1) 2A; = 180° — 60° fy 2A; = 120° ) A1 = 60° (6).

A6 oxéoelc (4), (5) kat ( 6) mpokUmtet 6Tt AKB = Az = B, = 60°.



JUVETIWG, To Tpiywvo AKB Ba gival LloOMAeUpO ylaTi £XEL KL TIG TPELC YWVIEG TOU (OEC, OMOTE

Kall To (oo Tou Tpilywvo BAT Ba gival kal auto LloomAeupo, onote KABe ywvia tou Ba eival ion

pe 60°, SnAadn BAT = I, = B = 60°.

y) M va eivat ta A, B kat I onpeia g iStag eubeiag, apkei va detxBei 6L n ywvia ABI eivat
guBeia ywvia r 6t ABI = 180°.
Eivaw ABI = B, + KBA + B1 =3-60° = 180° , adoU ivat Bz = B1 =60° w¢ ywvieg loomhevpwv

Tplywvwyv AKB kat BAT. Emopévwe, Ta onueia A, B kat I avrikouv otnv idla euBeia.



